

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 332

06-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൂവണ്ടി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള, ശ്രീ എം നൗഷാദ് , ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ, ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്വകാര്യ കൂവണ്ടി ഫാക്ടറികളിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും പ്രവർത്തനരഹിതമാണെന്ന പ്രശ്നം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ വ്യവസായത്തെ കൈപിടിച്ച് ഉയർത്തുന്നതിനായി മുൻ സർക്കാർ ഒരു പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൂവണ്ടി വ്യവസായത്തിനായി സ്വകാര്യ വ്യവസായികൾ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നെടുത്ത് NPA ആയ ലോണുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി (OTS) പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനായി ഒരു ഫോർമുല രൂപീകരിക്കുന്നതിന് മൂന്നംഗ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ ബാങ്കുകളുമായും വ്യവസായികളുമായും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായും വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിരവധി ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ബാങ്കുകളും വ്യവസായികളുമായി സമവായത്തിലെത്തി യതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 14.03.2022 ലെ സ.ഉ (സാധാ)നം. 224/2022/വ്യവ പ്രകാരം OTS പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. തുടർന്ന് വ്യവസായികളുടെ നിരന്തര ആവശ്യം മുൻനിർത്തി ബാങ്കുകളുമായി വ്യവസായികൾ കരാറിലേർപ്പെടാനുള്ള തീയതി 16.06.2022 ലെ സ.ഉ(സാധാ)നം.562/2022/വ്യവ പ്രകാരം 31.03.2022 ൽ നിന്നും 31.12.2022 ആയി നീട്ടി നൽകുകയും ചെയ്തു.</p> <p>കോവിഡ് മഹാമാരി മൂലം ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട ചെറുകിട, ഇടത്തരം കൂവണ്ടി ഫാക്ടറികൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനവും ആധുനീകരണത്തിനുള്ള മൂലധന സഹായവും പലിശ സഹായത്തിനും ഇത്തരം യൂണിറ്റുകളുടെ</p>

പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പു ഡയറക്ടറുടെ ശീർഷകത്തിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന 7 കോടി രൂപ കൂടാതെ 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 30 കോടി രൂപ കൂടി അധികമായി വകയിരുത്തി.

സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുവണ്ടി വ്യവസായം നിലവിൽ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും സാധ്യതകളും പഠിക്കുന്നതിനും ടി മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുമായി സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക മാനേജ്മെന്റ് വിദഗ്ദ്ധർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചു. ടി സമിതി ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രതിനിധികൾ, വ്യവസായ പ്രതിനിധികൾ, ബാങ്ക് പ്രതിനിധികൾ, കാപ്പിസ്റ്റ്, കാഷ്യൂ കോർപ്പറേഷൻ, കൂട്ടമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി, കാഷ്യൂ എക്സ്പോർട്ട് പ്രമോഷൻ കൗൺസിൽ പ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങിയവരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും കൂടുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ സന്ദർശിച്ച് പ്രാഥമിക വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂടുവണ്ടി മേഖലയ്ക്ക് അടിയന്തര ആശ്വാസം നൽകാനുതകുന്നതും ഉടൻ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതുമായ ഹ്രസ്വകാല പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ള ഒരു ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതനുസരിച്ച് 37 കോടി രൂപയിൽ 20 കോടി രൂപ തൊഴിലാളികളുടെ ESI-EPF ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകാനും സ്ത്രീസൗഹൃദ തൊഴിലിടങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി 5 കോടി രൂപയും ഷെല്ലിംഗ് യൂണിറ്റുകളുടെ നവീകരണത്തിനായി 5 കോടി രൂപയും വിനിയോഗിക്കാൻ അനുമതി നൽകി.

കൂടാതെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ചെറുകിട- ഇടത്തരം കൂടുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾക്ക് പ്രവർത്തന/ ആധുനീകരണ മൂലധനമായി ബജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ 7 കോടി രൂപയ്ക്കും അനുമതി നൽകി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി വഴി, പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൂലധന ഗ്രാന്റ് നൽകുന്നു. സ്ത്രീകൾ, യുവജനങ്ങൾ, പട്ടികജാതി- പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ, വികലാംഗർ എന്നിവരുടെ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പരിഗണന നൽകും. ചെറുകിട-ഇടത്തരം കൂടുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതും കഴിഞ്ഞ വർഷം പ്രവർത്തന മൂലധനമായി ബാങ്കുകൾ, സ്വകാര്യ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ വഴി വായ്പ

		<p>കൈപ്പറ്റിയതുമായ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പലിശ താങ്ങുസഹായം നൽകുന്നതാണ്. വായ്പയ്ക്ക് പലിശയുടെ 50% അതായത് പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഒരു യൂണിറ്റിന് നൽകുന്നത്. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ, ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകൾ, റൂറൽ ബാങ്കുകൾ, സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ വഴി റീ-ഇംപേഴ്‌മെന്റ് എന്ന നിലയ്ക്കാണ് സഹായം നൽകുന്നത്. പരമാവധി 3 വർഷം വരെ അർദ്ധ വാർഷികമായി പണം നൽകുന്നതാണ്. കൂടാതെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ കളവുണ്ടി മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവന പാക്കേജിനായി 30 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ ആകെ 58 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>മൂന്ന് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ താല്പര്യം പരിഗണിച്ച് കളവുണ്ടി വ്യവസായ രംഗം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കാൻ രൂപീകരിച്ച സമിതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ കളവുണ്ടി വ്യവസായം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്ന തിരും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനുമായി അക്കാദമിക്-മാനേജ്മെന്റ് വിദഗ്ദ്ധർ അടങ്ങുന്ന 5 അംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി 13.10.2022 ലെ സ.ഉ(സാധാ) നം.1111/2022/വ്യവ പ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത സമിതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്ത് കളവുണ്ടി വ്യവസായത്തിനാവശ്യമായ തോട്ടുണ്ടി ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് ആവശ്യത്തിന് ലഭ്യമാക്കാൻ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡിന് കഴിയുന്നുണ്ടോ; കാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക ക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കഴിയുന്നുണ്ട്. തോട്ടുണ്ടി സംസ്ഥാനത്തിനകത്തു നിന്നും സംഭരിക്കുന്നതിനും, വിദേശത്തു നിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്തു നൽകുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചത്. 2018-19 ൽ 6700 മെട്രിക് ടൺ, 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 13600 മെട്രിക് ടൺ, 2020-21 ൽ 10051 മെട്രിക് ടൺ, 2021-22 ൽ 10647 മെട്രിക് ടൺ ഇറക്കുമതി ചെയ്തു. 2022-2023 ൽ നാളിതുവരെ 7852 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി വിവിധ ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്തും, മൊസാംബിക്കിൽ നിന്ന് 2100 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്തും മൊത്തം 9952 മെട്രിക് ടൺ (7852+2100) തോട്ടുണ്ടി കളവുണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കാപ്പക്സ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്ക് ഘാനയിൽ നിന്ന് 3000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനായി എഗ്രിമെന്റിൽ ഒപ്പു വച്ചു. ഇതു കൂടാതെ ഐവറി കോസ്റ്റിൽ നിന്നും ലെറ്റർ ഓഫ് ക്രെഡിറ്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ 5000 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടുണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനും ഘാനയിൽ നിന്നും 3000</p>

മെട്രിക് ടൺ തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനും ടെണ്ടർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. കാഷ്യൂ ബോർഡിന്റെ ആഗോള ടെണ്ടറുകൾ വഴി യഥാസമയം തടസ്സം കൂടാതെ ഗുണമേന്മയുള്ള കശുവണ്ടി ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് കൂടുതൽ സപ്ലൈയേഴ്സിന്റെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി കേരള ബാങ്കുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും എസ്.ബി.ഐ മുഖാന്തിരം ടെണ്ടറുകളിൽ ലെറ്റർ ഓഫ് ക്രെഡിറ്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡിന് കശുവണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് കേരള ബാങ്കിൽ നിന്ന് പ്രതിവർഷം പരമാവധി 100 കോടി രൂപ വായ്പ എടുക്കുന്നതിന് (സ.ഉ (കൈ) നം.63/ 2018/വ്യവ തീയതി 13.08.2018 പ്രകാരം) സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഗ്യാരന്റീ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ സർക്കാരിൽ നിന്നും പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പയായി പ്ലാൻ ഫണ്ട് മുഖേന 2017-18 വർഷം 15 കോടി രൂപയും 2018-19 ൽ 9.5 കോടി രൂപയും 2020-21 ൽ 53.30 കോടിയും 2021-22ൽ 37.30 കോടി രൂപയും 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം 60.85 കോടി രൂപയും അനുവദിക്കുകയും ആയത് തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ 43.55 കോടി രൂപ കാഷ്യൂ ബോർഡിന് ലോൺ ധനസഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റേയും കാപ്പക്സിന്റേയും കീഴിലുള്ള കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തോട്ടങ്ങളി സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തു നിന്നും സംഭരിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ ബഹു.പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നോക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ, ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പ്, ബഹു.ധനകാര്യ വകുപ്പ്, ബഹു.സഹകരണ വകുപ്പ്, ബഹു.കൃഷി വകുപ്പ് എന്നീ മന്ത്രിമാരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ 25.01.2023 ന് യോഗം ചേരുകയും, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ, ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ, ആറളം ഫാം എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും കശുവണ്ടി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു. കൂടാതെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി പ്രാദേശിക മാർക്കറ്റുകളിൽ നിന്നും കശുവണ്ടി സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

